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دعا می کردم بازیدعا می کردم بازی
به پنالتی برودبه پنالتی برود

علیرضا بیرانوند: کسی نمی تواند 
من را از تاریخ پرسپولیس حذف کند

علیرضا بیرانوند بعد از بازی با پرسپولیس 
و در حالی که بسیار خوشحال بود گفت 
شاید بعدها تصمیمی بگیرم که همه 
متعجب شوند.قاعدتاًً این تصمیم 
نمی تواند بازگشت به پرسپولیس باشد 
چرا که هواداران این تیم اصلاًً دل خوشی 
از او و شجاع خلیل‌زاده ندارند و خیلی 
بعید است که با بازگشت علیرضا به 
تیمشان موافقت کنند به خصوص حالا 

که پیام نیازمند هم هست و تا حد 
بسیاری دروازه پرسپولیس را بیمه کرده. 
یکی از گزینه های دیگر علیرضا بیرانوند 
می تواند حضور در استقلال باشد او 
حداقل ۲ سال خیلی تلاش کرد استقلالی 
شود اما هر بار بروز اتفاقاتی مانع از انجام 
این انتقال مهم و جنجالی شد. حضور در 
سپاهان هم می تواند یکی دیگر از گزینه ها 
باشد اما فعلاًً برای بیرانوند جام جهانی و 

فیکس شدن در این مسابقات از هر چیز 
دیگری مهم تر است. بیرو در این راه رقیب 
جدی و آماده ای چون پیام نیازمند را دارد 
که پنجشنبه شب در دوئل پنالتی ها 
موفق شده او را شکست بدهد. این  اما 
پایان ماجرا نیست و رقابت نزدیک 
بیرانوند و نیازمند طی ماه های آینده و در 
اردوهای تیم ملی ادامه خواهد داشت 
هرچند که تا امروز و احتمالاًً در خود جام 

جهانی انتخاب اول امیر قلعه نویی 
بیرانوند است نه نیازمند؟

سنگربان شماره یک تراکتور در 
ضربات پنالتی مقابل پرسپولیس ۳ ضربه 
را مهار کرد تا مهارت خود را در پنالتی ها 
نشان بدهد هرچند که نیازمند هم دو 
پنالتی گرفت اما کافی نبود و در نهایت 
تراکتور یکی از مهم ترین بازی های فوتبال 

ایران را به نفع خود تمام کرد.

سرمقاله
E d i t o r i a lفرهاد اشراقی

وقتی کریم باقری در تبریز فحش می خورد...وقتی کریم باقری در تبریز فحش می خورد...
جو ورزشگاه ها از حالت فاجعه هم فراتر رفته و کاملاًً مشخص است 
که هیچ نهادی قدرت برخورد با فحاشی در ورزشگاه ها را ندارد. اگر 
بخواهیم خودمان را گول بزنیم، می‌توانیم ۴ تا پلاکارد نصب و 
فحاشان را به ادب تشویق کنیم اما با این کارها چیزی درست 
نمی شود همان طور که با جریمه های میلیاردی ارکان قضایی 
فدراسیون فوتبال چیزی درست نشد. در یک سری مسائل ابتدا 
باید شکست را قبول کنیم و پس از آن در صدد رفع مشکل باشیم 
مادامی که اصل شکست را نپذیریم موفقیت های بعدی میسر 
نیست و در ماجرای فحاشی هواداران فوتبال هم ابتدا باید قبول 
کنیم که هیچ کدام از کارهای انضباطی، تربیتی و فرهنگی جواب 

نداده است. 
وقتی در تبریز به کریم باقری که خود اسطوره آن شهر بوده و سابقه 
بازی در تراکتور را هم دارد،فحش می‌دهند شما ببینید که ماجرا 
چقدر بیخ پیدا کرده و بقیه که تبریزی نیستند چقدر فحش 
می خورند. البته در سایر ورزشگاه های کشور هم اوضاع اصلاًً خوب 
نیست اما حداقل در تبریز که مردم متدین و با فرهنگی دارد انتظار 
می‌رفت به کریم باقری فحاشی نکنند و حرمت این یک نفر را نگه 

اًً این هم انتظار زیادی بود! دارند که خب ظاهر
حالا کمیته انضباطی که چشم خود را بر روی خیلی از مسائل از 
جمله فحاشی فوتبالیست ها می بندد و فقط آنها را جریمه مالی 
می کند به این نتیجه رسیده که کسر امتیاز را در دستور کار قرار 
دهد.ما البته نمی‌دانیم کسر امتیاز به خاطر فحاشی تماشاگران از 
نظر فیفا قانونی هست یا نه اما این را مطمئن هستیم که چنین 
کاری هم جواب نخواهد داد و آنهایی که به ورزشگاه می‌روند تا فقط 
فحش بدهند کار سازمانی خود را تحت هر شرایطی انجام خواهند 
داد. برای آنها اصلاًً فوتبال مهم نیست که کسر امتیاز از پرسپولیس، 
استقلال، تراکتور و سایر تیم ها مهم باشد آنها می‌روند که فحش 

بدهند ...و فحش می‌دهند.

تصمیم ویژه بیرانوند
او بالاخره استقلالی می شود؟

استقلال ابتدای فصل با سر و صدای فراوان موسی جنپو و 
داکنز نازون را جذب کرده اما این دو بازیکن عملاًً تبدیل به 
تماشاگر شده‌اند و فقط بازی های استقلال را از روی نیمکت 
یا سکوی تماشاگران نگاه می کنند. درست مثل شرایطی که 
مهرداد محمدی بازیکن سابق استقلال در تراکتور دارد و رسماًً 

نقش تماشاگر را در این تیم ایفا می کند. 
دیروز شایعه شد که قرارداد نازون ۳ میلیون و ششصد 
هزار دلار است که اصلاًً باور کردنی نیست و البته این حرف 
ادعای سابق معاون حقوقی باشگاه استقلال است که خودش 
در این باشگاه حضور داشته و قاعدتاًً از قراردادها خبر دارد.ما 
چنین عددی را نه تایید می کنیم و نه باور اما این را می‌دانیم 
که جناب نازون محصول مشترک ساپینتو و سیدورف است 
که مثلاًً قرار بود استقلال را تقویت کرده و مشکل گلزنی را حل 
کنند! سیدوروف که رسماًً دلال و شغل رسمی او جابجایی 
بازیکن در اقصی نقاط جهان است اما باید پرسید چرا ساپینتو 
زیر بار چنین خرید بدی رفته و سوال مهم تر این که تا امروز 
نازون و جنپو کدام بار را از روی دوش استقلال برداشته‌اند؟به 

استقلال امسال خود علی تاجر نیا لقب تیم کهکشانی را داده 
و گفته ما کهکشانی ترین تیم ممکن را بستیم اما این تیم فعلاًً 
در میان مدعیان چهارم است و در آسیا هم شرایط بسیار 
سختی را تجربه می کند به طوری که اگر چهارشنبه نتواند 
المحرق بحرین را شکست دهد از همان مرحله گروهی 

رقابت های سطح ۲ آسیا حذف می‌شود. 
امثال نازون و جنپو قطعاًً هزینه زیادی روی دست 
استقلال می گذارند و البته امثال آنها در سایر تیم ها هم هستند 
ولی رقم ۳ میلیون و ۶۰۰ هزار دلار اگر درست باشد واقعاًً یک 
فاجعه به تمام معناست و قطعاًً مدیران استقلال باید بابت آن 
پاسخگو باشند. نکته جالب اینکه در فضای مجازی و 
کانال های به اصطلاح استقلالی هیچ کس از گل نازک تر به 
ساپینتو نمی گوید!فراموش نکنیم که این مربی تا حالا هیچ 
حریف بزرگی را شکست نداده و البته در آسیا ۷ گل از الوصل 
در امارات دریافت کرده و در تهران هم به المحرق بحرین 
باخته است! چنین کارنامه‌ای را اگر یکی مثل فرهاد مجیدی 

و مجتبی جباری داشت تا حالا او را اعدام کرده بودند.

داکنز نازون،صفر گل، صفر پاس گل!
محصول مشترک ساپینتو و سیدورف را بشناسید

مهدی ترابی تنها بازیکن تراکتور و 
تنها پرسپولیسی سابق در این تیم 
است که هنوز هواداران پرسپولیس 
او را دوست دارند. این بازیکن بعد 
از گل زیبایی که به پرسپولیس زد 
پیراهن خود را روی سرش کشید 
و شادی نکرد که همین مسئله با 

استقبال بسیار گسترده هواداران 
پرسپولیس مواجه شد و آنها به 
تمجید از ستاره سابق تیمشان 
پرداختند در حالی که بیرانوند و به 
خصوص شجاع خلیل‌زاده 
شادی های آنچنانی انجام دادند و 
البته از قبل هم نزد هواداران 

پرسپولیس منفور بودند. ترابی اما 
نشان داد که خاطرات روزهای 
خوبش در پرسپولیس را فراموش 
نکرده و به همین دلیل هم هواداران 
پرسپولیس حساب او را از بقیه جدا 

کردند. 
از  بسیاری  حتی 

پرسپولیسی ها امیدوارند ترابی 
فصل آینده دوباره به تیمشان 
قهرمانی  آخرین  برگردد 
پرسپولیس در لیگ برتر با اوسمار 
ویرا و البته با ستاره‌هایی چون 
اورونوف و مهدی ترابی بود که این 
سه نفر نقش برجسته‌ای در 

قهرمانی ۲ سال قبل پرسپولیس 
ایفا کردند.

ختم کلام این که مهدی ترابی 
یکی از زیباترین گل های چند ماه 
اخیر فوتبال ایران را وارد دروازه 
پرسپولیس کرد اما هنوز نزد 
هواداران تیم جایگاه ویژه‌ای دارد.

ترابی،تنها تراکتوری محبوب هواداران پرسپولیس 

محصول مشترک ساپینتو و 
سیدورف را بشناسید

 داکنز نازون داکنز نازون
صفر گل، صفر پاس گل!صفر گل، صفر پاس گل!
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دیشب جشن ۸۰ سالگی باشگاه استقلال در سالن سران اجلاس با حضور 
تعداد بسیاری از پیشکسوتان اصحاب رسانه و هواداران استقلال برگزار 
شد. ساپینتو و البته بسیاری از مدیران سابق استقلال در این جشن 
حضور داشتند و نکته جالب اینکه تعداد حاضران در مراسم از بازی های 

معمولی استقلال در ورزشگاه شهدای شهر قدس بیشتر بود!
در این جشن تمام مدیران استقلال و البته ساپینتو و کادر فنی هم 
حضور داشتند. ساپینتو در مصاحبه‌ای کوتاه گفت: از دیدن این همه 
استقلالی بسیار خوشحالم و امیدوارم بتوانیم در دیدارهای آینده با 
کسب نتایج خوب رضایت آنها را جلب کنیم. جشن ۸۰ سالگی باشگاه 

استقلال تا حدود ساعت ۲۲  دیشب طول کشید.

جشن ۸۰ سالگی از بازی های 
استقلال شلوغ تر بود

یکی از حاضران در جشن استقلال موسی جنپو بازیکن خارجی این تیم 
بود و جالب اینکه همراه او یک فیلمبردار خارجی هم دیده می شد! ای 
کاش جنپو حداقل یک گل برای استقلال می‌زد و بعد با خودش عکاس 
و فیلمبردار می آورد.البته ظریفی می گفت شاید این فیلمبردار از 

طرفداران شخصی موسی جنپو باشد!

یکی از حاضران در جشن استقلال منیر الحدادی ستاره مراکشی این تیم 
بود که به شدت مورد استقبال هواداران قرار گرفت و دقایقی ایستاد و با تک 
تک آنها عکس یادگاری گرفت. منیر الحدادی البته در بازی های اخیر با افت 
آشکار مواجه شده اما استقلالی ها امیدوارند مقابل المحرق بحرین یکی از 

بهترین بازی های خود را به معرض نمایش بگذارد و حسابی بدرخشد.

موسی جنپو فیلمبردار اختصاصی داشت 

استقبال ویژه از منیر الحدادی 

 فوتبالی ها در خانه  فوتبالی ها در خانه 
2روزنامه نگار و مربی بزرگروزنامه نگار و مربی بزرگ
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ورزش ایران و جهان

آیتانا بونماتی، ستاره اسپانیایی 
باشگاه بارسلونا و تیم ملی 
بار  سومین  برای  اسپانیا، 
به عنوان بهترین بازیکن زن 
 )The Best( جهان از نظر فیفا
انتخاب شد و هم‌زمان رکورد 
سه توپ طلای پیاپی فوتبال زنان را نیز 
در اختیار دارد. این افتخارات او را در 
جایگاه یکی از جدی ترین گزینه ها 
برای عنوان بهترین بازیکن تاریخ 

فوتبال زنان قرار داده است.
 کسب سه جایزه دِِ بست و سه توپ 
طلای متوالی، اتفاقی بی سابقه در فوتبال 
دوران  اوج  در  بونماتی  است.  زنان 
با سلطه  حرفه‌ای خود، هم‌زمان 
و  باشگاهی  فوتبال  در  بارسلونا 
موفقیت های تیم ملی اسپانیا، به 
و  فنی  کیفیت  ثبات،  از  نمادی 

تأثیرگذاری تبدیل شده است.
آیتانا بونماتی برای سومین بار به عنوان 
بهترین بازیکن زن جهان از نظر فیفا 
که  بارسلونا  بازیکن  انتخاب شد. 
به تازگی تحت عمل جراحی قرار 
گرفته بود، نتوانست در مراسمی که در 

دوحه برگزار شد حضور پیدا کند.
این فوتبالیست بارسلونا و تیم ملی 
اسپانیا، سومین جایزه د بست خود را به 
کارنامه پرافتخار و درخشانش اضافه 
کرد. او در رأی‌گیری نهایی، از دو 
هم‌وطن خود ماریونا کالدنتی و الکسیا 
پوتیاس پیشی گرفت؛ بازیکنانی که به 
ترتیب رتبه های دوم و سوم را به خود 

اختصاص دادند.
بونماتی پیش تر در سال ۲۰۲۳ این 
جایزه را برده بود؛ سالی که با تیم ملی 

اسپانیا قهرمان جام جهانی استرالیا و 
نیوزیلند شد و همراه بارسلونا به 
لیگ  و  سوپرجام  )لالیگا،  سه گانه 
قهرمانان اروپا( دست یافت. او همچنین 
در سال ۲۰۲۴ دوباره د بست را کسب 
کرد؛ سالی که با اسپانیا قهرمان لیگ 
ملت ها شد و با بارسلونا یک چهارگانه 
تاریخی )لیگ، جام حذفی، سوپرجام و 

لیگ قهرمانان( را به دست آورد.
اکنون نیز در سالی که با تیم ملی 
اسپانیا قهرمان لیگ ملت ها شده و 
نایب قهرمان یورو بوده و با باشگاهش 
یک سه گانه دیگر )لیگ، جام حذفی و 
سوپرجام( را کسب کرده، بونماتی بار 
دیگر به عنوان بهترین بازیکن جهان 

مورد تقدیر قرار گرفت.
با این حال، حفظ این عنوان برای آیتانا 
کار دشواری خواهد بود؛ چرا که او پس 
از انجام عمل جراحی برای درمان 
شکستگی استخوان نازک‌نی پای چپ، 
که در جریان تمرینات تیم ملی اسپانیا 
دچارش شد، حدود پنج ماه از میادین 
دور خواهد بود. همین دوران نقاهت 
باعث شد که او نتواند در ضیافت گالای 

فیفا ۲۰۲۵ در دوحه حضور پیدا کند.
آیتانا جایزه‌اش را از ورزشگاه نوکمپ 
دریافت کرد؛ جایی که اسطوره فوتبال 
زنان آمریکا، جیل الیس، او را همراهی 

می کرد. او در پیامی گفت:
»از هم‌تیمی ها، مربیان و هوادارانی که 
به من رأی دادند تا بتوانم این جایزه را 
ببرم، تشکر می کنم. این افتخار بزرگی 

برای من است.«
مقدمه‌ای بر زندگی و دوران 

حرفه‌ای

 Aitana Bonmatí( بونماتی  آیتانا 
Conca(، متولد ۱۸ ژانویه ۱۹۹۸ در 
ویلانووا ای لا گلترو، کاتالونیا، اسپانیا، 
هافبک میانی باشگاه بارسلونا و تیم 
ملی زنان اسپانیاست. او با قد ۱۶۲ 
سانتی متر، به‌واسطه هوش تاکتیکی، 
دقت پاس‌دهی و توانایی گل‌زنی در 
از  یکی  به عنوان  لحظات حساس، 
بهترین بازیکنان تمام دوران فوتبال 

زنان شناخته می شود.
بونماتی نه تنها با آمار خیره کننده 
)بیش از ۲۰۰ گل و پاس گل در سطوح 
باشگاهی و ملی( بلکه با نقشش در 
حرفه‌ای سازی فوتبال زنان اسپانیا، 
به عنوان نمادی از استقامت و تعالی 

شناخته می شود.
افتخارات

برنده توپ طلای زنان: ۲۰۲۳، ۲۰۲۴، 
۲۰۲۵

 The( برنده جایزه بهترین بازیکن فیفا
۲۰۲۵ ،۲۰۲۴ ،۲۰۲۳ :)Best

۱۱۲ گل در ۳۲۱ بازی برای بارسلونا تا 
اوت ۲۰۲۵

۴۴ گل در ۱۰۵ بازی ملی برای اسپانیا
 MVP توپ طلای جام جهانی ۲۰۲۳ و

یورو ۲۰۲۵
او نخستین بازیکن تاریخ فوتبال زنان 
است که سه توپ طلای پیاپی را به 
دست آورده و در این زمینه رکورد لیونل 

مسی و میشل پلاتینی را تکرار کرده 
است.

سابقه و مسیر پیشرفت
بونماتی از کودکی در خانواده‌ای فرهنگی 
رشد کرد، فوتبال را از هفت سالگی آغاز 
تیم های  کمبود  دلیل  به  و  کرد 
دخترانه، در تیم های پسرانه بازی 
می کرد. مسیر حرفه‌ای او از باشگاه های 
محلی آغاز شد و در ۱۴سالگی به 
آکادمی لا ماسیا پیوست. پس از حرفه‌ای 
شدن تیم زنان بارسلونا، به تیم اصلی 
راه یافت و به یکی از ستون های اصلی 

این باشگاه تبدیل شد.
بونماتی بازیکنی که ترکیبی از تکنیک، 
هوش بازی و شخصیت رهبری را در 
بالاترین سطح ارائه می‌دهد و تأثیر او 

فراتر از زمین مسابقه است.
استمرار در کسب افتخارات فردی و 
تیمی، همراه با نقش کلیدی در 
موفقیت های بارسلونا و اسپانیا، بونماتی 
را در جایگاهی تاریخی قرار داده است؛ 
جایگاهی که کمتر بازیکنی به آن 

دست یافته است.
با توجه به مصدومیت و دوری چندماهه 
از میادین، تمرکز بونماتی بر بازگشت 
کامل و تدریجی خواهد بود. ادامه این 
مسیر می تواند جایگاه او را به عنوان 
بهترین بازیکن تاریخ فوتبال زنان بیش 

از پیش تثبیت کند.

علیرضا بیرانوند جنگ بین گلرهای اول و دوم 
تیم ملی را از پیام نیازمند برد و تیمش را در 
فینال زودرس جام حذفی برنده کرد. بیرو با 
نمایش درخشان در ضربات پنالتی بازی 
مقابل پرسپولیس بار دیگر نشان داد که چه 
تبحری در پنالتی گرفتن دارد. بیرانوند که 
تقابلش با پرسپولیس همیشه پر از حساسیت 
بوده، در این بازی موفق شد نقش کلیدی در 
برتری تیمش مقابل پرسپولیس داشته باشد. 
علیرضا معتقد است بازیکن حریف قبل از گل 
روی او مرتکب خطا شد و گل پرسپولیس 
مرود بود. با این حال کارشناسان داوری اعلام 
کردند گل تساوی پرسپولیس سالم بود و 
خطایی صورت نگرفت. در همین رابطه با 
بیرانوند تماس گرفتیم تا در خصوص این 
دیدار و حواشی پیرامون آن با او صحبت 
کنیم.گفت و گوی اختصاصی خبرورزشی با 
گلر شماره یک تیم ملی را ادامه می خوانید.

  بازی با پرسپولیس چطور بود؟
بازی که جذاب بود. فکر می کنم همه 
تماشاگران و بینندگان یک بازی زیبا و 
پرهیجان را دیدند و لذت بردند. ما شروع 
بسیار خوبی داشتیم و‌ در همان نیمه اول دو 
فرصت خیلی خوب را هدر دادیم. اگر زود به 
گل می رسیدیم شرایط تغییر می کرد ولی 

شرایط طوری شد که هرچه از بازی گذشت 
کار برای ما سخت تر شد. به خصوص در وقت 
های اضافه که ده نفره شدیم و پرسپولیس 
فشار زیادی به ما آورد. در مجموع بازی 
بسیار خوبی بود و خداراشکر که شرمنده 
مردم تبریز نشدیم و توانستیم با یک برد 
خوب خوشحالشان کنیم. پرسپولیس هم 
تیم بسیار خوبی است و جزو مدعیان 
قهرمانی لیگ به حساب می آید ولی 
خوشحالم که دست پر زمین را ترک کردیم. 
کار داشت برای ما سخت می شد و بعد از ده 
نفره شدن تیم، برنامه مان این بود که بازی 
را به پنالتی بکشانیم و به بازیکنان هم گفته 
بودیم با خیال راحت ضربه بزنند.در واقع دعا 
می کردم بازی به پنالتی برود چون ده نفره 
بازی کردن جلوی پرسپولیس خیلی سخت 

است. 
  روی گل پرسپولیس هم اعتراض داشتی

به نظرم خطا اتفاق افتاد و بازیکن حریف من 
را زد. نمی دانم نظر کارشناسان چه بوده ولی 
چیزی که حس کردم این بود که روی من خطا 
شد و داور می توانست گل را مردود کند. به هر 
حال فوتبال همین است و گاهی اتفاقاتی رخ 
می‌دهد که سرنوشت بازی را تغییر می‌دهد. 
مهم این بود که توانستیم به نتیجه مطلوب 

برسیم و در نهایت بازی را ببریم.
ضربات پنالتی به عجیب ترین شکل ممکن 
پیش رفت. حداقل من خودم به یاد ندارم که 
ضربات پنالتی طوری پیش برود که کار به 
پنالتی زدن گلرها برسد و آنقدر طولانی شود

هیجان ضربات پنالتی خیلی بالا بود.وقتی 
دو تیم پر از بازیکنان باکیفیت باشند، 
طبیعی است که در ضربات پنالتی درصد 
موفقیت بالا برود. بیشتر پنالتی ها با تمرکز 
بالا تبدیل به گل شد و خوشبختانه شانس 
هم با ما یار بود. مقابل تیم قدرتمندی مثل 
پرسپولیس بازی کردیم، اما خدا را شکر 
توانستیم دل هواداران تراکتور را شاد کنیم.

به هرحال استرس هم در این بازی های مهم 
وجود دارد و بعضی از بازیکنان نتوانستند 
پنالتی شان را گل کنند. خوشحالم در برد 
تیمم نقش داشتم و توانستم برای کسب این 

برد کمک کنم. 
پرسپولیسی ها معتقد بودند روی پنالتی 
آخر پای تو روی خط نبود و داور می بایست 

تکرار می داد…
نه فکر نمی کنم اینچنین بوده باشد. هم 
کمک داور مسلط بود و هم اگر خطایی بود، 
وی ای آر دستور به تکرار می داد. شاید از 
روی تصویر تلویزیونی بد دیده می شد یا 

قسمتی از خط معلوم نبود. اگر بازی پاریسن 
ژرمن و فلامینگو را دیده باشی، دقیقا گلر 
پاریسن ژرمن سافانوف، به همین شکل 
پنالتی گرفت و داور و وی ای آر هم مهار 

پنالتی را تایید کردند. 
  تقابل جذابی با پیام نیازمند در ضربات 

پنالتی داشتی 
من برای همه گلرهای لیگ احترام قائلم. 
رقابت در این پست سخت است و همه 
هدف شان حضور در لیست نهایی تیم ملی 
و جام جهانی است. پیام هم چند سالی است 
کنار من در تیم ملی بوده و امیدوارم امسال 
اتفاقات خوبی برایش رقم بخورد.در پنالتی 
ها هم هر کدام از ما برای موفقیت تیممان 
تلاش می کردیم و این اتفاق در فوتبال کاملا 

طبیعی است. 
  در مورد پنالتی خودت هم صحبت کن. 

خب من همیشه در تمرینات به غیر از 
تمرین پنالتی گرفتن، تمرین پنالتی زدن 
هم می کنم. آمادگی پنالتی زدن هم دارم 
ولی طبیعی است که کمتر فرصتی به وجود 
می آید که من پنالتی بزنم. دوست داشتم 
پنالتی را به سبک نیمار و فانتزی بزنم؛ قبلاًً 
هم در تیم ملی چنین ضربه‌ای زده بودم، اما 
شرایط بازی و حساسیت آن لحظه اجازه 

این ریسک را نداد و باید ضربه مطمئنی می 
زدم. 

  خیلی ها بعد از درخشش تو ضربات 
پنالتی عنوان کردند دیدار انتقامی را بردی 
و از تیم سابقت انتقام گرفتی. در این 

خصوص چه صحبتی داری؟
من اهل این چیزها نیستم و اصلا به این 

مسائل توجه نمی کنم.
پرسپولیس باشگاه بزرگی است و این را 
همیشه گفته‌ام. همیشه به پرسپولیس 
احترام گذاشتم و به چیز دیگری فکر نکردم. 
شاید بعد از این بازی دوباره حاشیه هایی برای 
من ایجاد شود، اما واقعیت این است که هیچ 
رسانه یا فردی نمی تواند موفقیت هایی را که 
من با پرسپولیس به دست آوردم، از بین ببرد 
یا به فراموشی بسپارد. این افتخارات بخشی 
از کارنامه من است و پاک‌شدنی نیست.کسی 
نمی تواند من را از تاریخ باشگاه بزرگ 

پرسپولیس حذف کند. 
البته الان بازیکن تراکتور هستم و مطمئنم 
موفقیت هایی که اینجا به دست می‌آورم هم 
ماندگار خواهد بود؛ هم برای خودم و هم برای 
هواداران. شاید در آینده تصمیماتی بگیرم 
که بعضی ها را ناراحت کند، اما زحماتی که 
برای تیم ها کشیده‌ام و قهرمانی هایی که به 

دست آورده‌ام، چیزی نیست که فراموش 
شود. با تمام این‌ها، احترام من به باشگاه 
بزرگ پرسپولیس همیشه پابرجاست. این 
بازی برای من بحث انتقام نبود. من فقط 

وظیفه‌ام را انجام دادم.
  چه تصمیمی؟!
بگذریم داداش. 

اتفاق تلخ این بازی فحاشی زیاد به کریم 
باقری اسطوره فوتبال ایران بود. دیدم 
خودت هم به سمت تماشاگران رفتی و 

واکنش نشان دادی.
آقا کریم بزرگ همه ما و فوق العاده دوست 
داشتنی است. اصلا دلم نمی خواست به او‌ 
بی احترامی شود. از فحاشی به آقا کریم 
ناراحت شدم برای همین به سمت 
تماشاگران رفتم و از آن ها خواستم به او بی 

احترامی نکنند. 
  کیفیت چمن ورزشگاه راضی کننده بود؟

چمن ورزشگاه یادگار امام واقعاًً کیفیت 
خیلی خوبی داشت و شرایط بازی کاملاًً 
استاندارد بود. فقط با توجه به فشردگی 
مسابقات و بازی مهمی که مقابل الدحیل 
داریم، احتمالا بعد از این بازی این زمین 
برای مدتی مورد استفاده قرار نگیرد تا 

کیفیت بالای آن حفظ شود.

هت تریک آیتانابونماتی

او بهترین او بهترین 
 بازیکن زن  بازیکن زن 
تاریخ استتاریخ است

دعا می کردم بازی به پنالتی برود علیرضا بیرانوند: کسی نمی تواند من را از تاریخ پرسپولیس حذف کند

تعدادی از اهالی فوتبال همراه با خبرنگاران و عکاسان به منزل استاد اردشیر 
لارودی رفتند و با این چهره ماندگار فوتبال و رسانه ملاقات کردند.

بدون شک استاد “اردشیر لارودی” نامی فراموش نشدنی در عرصه 
فوتبال کشورمان است و حق بزرگی بر گردن فوتبال ایران دارد. 

 مربی سازنده‌ای که چهره های بزرگی همچون: بهتاش فریبا، ناصر 
محمدخانی، امیر قلعه نویی، مجتبی محرمی،حمید استیلی، رضا رضایی 
منش و... را تحویل فوتبال ایران داد و در کنار آن به جرات می توان او را یکی 
از برجسته ترین روزنامه‌نگاران ورزشی ایران طی ۵ دهه اخیر قلمداد کرد که 
سالیان متمادی در عرصه مطبوعات قلم زد و سردبیری رسانه های معتبری 
را نیز بر عهده داشته است. در آستانه شب یلدا، گروهی از چهره های نامدار 
فوتبال ایران همراه با تعدادی از اهالی رسانه به رسم ادب در منزل اردشیرخان 

حاضر شده و پای صحبت این پیر دیر فوتبال نشستند. 
بهتاش فریبا بازیکن اسبق تیم ملی و مدیر فنی استقلال در سالیان نه 
چندان دور همراه با رضا رضایی منش ملی پوش تیم های پاس و بهمن در 
دهه ۷۰ و کامیار کاردار یکی از مهاجمان دهه ۷۰ استقلال همراه با مهدی 
شکری، حسن صبری، فرشاد عباسی، ابوالفضل امان الله، مهدی همدانی و 
امیرحسین خیرخواه )به عنوان تعدادی از اهالی خانواده مطبوعات ورزشی( 
در این ملاقات حضور داشتند و پای صحبت استاد اردشیر لارودی نشستند. 
برای اردشیر خان و خانواده محترمش آرزوی سلامتی داریم و امیدواریم 
سایه این چکیده ورزش که در هر دو عرصه مربیگری و روزنامه نگاری کارنامه 

ای درخشان دارد، همواره بالای سر عزیزانش باشد. 

خوان لاپورتا بار دیگر اظهارات تندی را علیه فلورنتینو پرز مطرح کرد.
لاپورتا ریاست ضیافت سنتی کریسمس را در پالائو بلوگرانا بر عهده داشت که تمامی 
تیم های بخش های حرفه‌ای این باشگاه به همراه کادرهای فنی شان و همچنین 
کارکنان بارسا را گرد هم آورد. رییس بارسا در جریان سخنرانی‌اش پیامی قاطع در 
دفاع از نهاد باشگاه، کار انجام‌ شده توسط هیئت مدیره، فعالیت تمامی بخش ها و 
کارکنان ارائه کرد و از همه مهم تر، به تعبیر خودش، با حمله به رئال مادرید و آشوب 
تلویزیونی آن ناراحتی‌اش را نشان داد. قرار بود شام ساعت ۲۰:۳۰ آغاز شود و حدود 
۲۰ دقیقه پیش از آن، چهره های اصلی یکی‌ یکی از راه رسیدند. رونی بردغجی، مارک 
آندره تراشتگن تراشتگن، لایا الکساندری و مارک برنال اولین بازیکنان بارسا بودند 

که به پالائو بلوگرانا رسیدند. لاپورتا روی صندلی عقب خودرو دیده می شد.

1404 /09 /29  شنبه
29 شماره  8114 سال
SAT. 2025/12/20

فوتبالی ها در خانه روزنامه 
نگار و مربی بزرگ 

جنگ بالا گرفت: رئال به بارسا 
حسادت می کند

لاپورتا علیه پرز
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فوتبال ایران
3

حسین گودرزی و اسماعیل 
قلی‌زاده، امیدهای استقلال برای 
خلق موقعیت گلزنی از سمت 

چپ هستند.
تیم فوتبال  تمرینات 
استقلال در آستانه دیدار 
فوق‌العاده حساس برابر المحرق 
بحرین با جدیت دنبال می شود؛ 
مسابقه‌ای که روز چهارشنبه در 
بحرین برگزار خواهد شد و 
آبی های پایتخت برای صعود از 
مرحله گروهی لیگ قهرمانان 
آسیا سطح دو، چاره‌ای جز 
پیروزی در آن ندارند. حساسیت 
این دیدار باعث شده ریکاردو 

ساپینتو با وسواس بیشتری روی 
انتخاب مهره ها تمرکز کند؛ 
به‌ویژه در سمت چپ زمین که 
استقلال با غیبت علیرضا 
کوشکی به دلیل محرومیت، 
ناچار به استفاده از گزینه های 

جایگزین است.
شرایطی،  چنین  در 
اسماعیل قلی‌زاده یکی از 
بازیکنانی است که احتمالاًً 
ساپینتو حساب ویژه‌ای روی او باز 
خواهد کرد. این وینگر جوان در 
دیدار مقابل خیبر خرم آباد 
عملکرد قابل توجهی داشت و در 
دقایق ابتدایی بازی بارها خط 

دفاع میزبان را تحت فشار قرار 
داد؛ او موفق شد یک ضربه پنالتی 
برای استقلال بگیرد، هرچند در 
ادامه و در محوطه جریمه خودی 

مرتکب خطای پنالتی شد.
با این حال، چنین 
اشتباهاتی برای یک بازیکن 
مسیر  از  بخشی  جوان 
تجربه‌اندوزی است و قلی‌زاده 
نشان داده با انرژی بالا، جسارت 
و تحرک زیاد می‌تواند مهره‌ای 
مؤثر باشد؛ بازیکنی که در این 
فصل توانسته توجه کادر فنی و 

هواداران را به خود جلب کند.
قلی‌زاده پیش از این نیز در 

دیدار مقابل الوصل امارات و در 
غیاب کوشکی به میدان رفت و با 
ارسال یک پاس گل برای سعید 
سحرخیزان، نقش مهمی در فاز 
هجومی استقلال ایفا کرد. حالا 
آبی ها امیدوارند این وینگر جوان 
بتواند همان درخشش را مقابل 
المحرق تکرار کند و به یکی از 
برگ های برنده استقلال در 
مسیر صعود تبدیل شود؛ 
به خصوص در مسابقه‌ای که 
کوچک ترین جزئیات می تواند 

سرنوشت تیم را تغییر دهد.
در سمت چپ خط دفاعی 
نیز حسین گودرزی کاملاًً خود را 

به کادر فنی تحمیل کرده و در زا 
ابتدای فصل جای ابوالفضل 
جلالی را در ترکیب اصلی گرفته 
است. هماهنگی احتمالی 
گودرزی و قلی‌زاده در جناح 
چپ، با تحرک بالا و دوندگی 
مداوم، می تواند به یکی از نقاط 
قوت استقلال در این دیدار 
حساس تبدیل شود؛ زوجی که 
اگر روز خوبی داشته باشند، 
قادرند دفاع المحرق را با 
دردسرهای جدی مواجه کنند و 
عصای دست ریکاردو ساپینتو 
در مسیر رسیدن به پیروزی 

حیاتی باشند.

 لغو مسابقه فولاد هرمزگان و استقلال در مرحله یک هشتم 
نهایی جام حذفی که قرار بود عصر جمعه ۲۸ آذر ماه برگزار 
شود، برنامه مسابقات آینده آبی پوشان را با فشردگی فراوان 

همراه خواهد کرد.
مسئولان سازمان لیگ در حالی اقدام به تعویق بازی حذفی 
استقلال کردند که به ریکاردو ساپینتو سرمربی آبی پوشان بابت 
فشرده شدن تقویم مسابقات این تیم هشدار داده بودند، اما 
سرمربی استقلال با توجه به حساسیت دیدار با المحرق بحرین 

این موضوع را پذیرفت و رای به لغو بازی با فولاد هرمزگان داد.
در چنین شرایطی مسئولان سازمان لیگ با توجه به تقویم 
فشرده‌ای که پیش رو دارند، مجبور هستند در یکی از روزهای 
۲۱ یا ۲۲ دی ماه بازی فولاد هرمزگان و استقلال را در جام 
حذفی برنامه‌ریزی کنند؛ یعنی آبی پوشان چند روز قبل از 
مصاف با تراکتور در هفته شانزدهم لیگ برتر و پیش از شروع 
نیم فصل دوم باید از تعطیلات خود در نیم فصل بزنند و مقابل 

فولاد هرمزگان در بندرعباس به میدان بروند.
این در حالی است که آبی‌پوشان بعد از بازی با المحرق در تاریخ 
سوم دی و مصاف با گل گهر در تاریخ هفتم دی باید دیدار معوقه 
خود از هفته دهم لیگ برتر را مقابل سپاهان در روز یازدهم دی 
ماه برگزار کنند؛ موضوعی که باعث می‌شود تعطیلات نیم فصل 
استقلال بسیار کوتاه تر از سایر تیم‌ها باشد و ساپینتو مجبور 

است بیشتر اوقات برای تیمش جلسه تمرینی بگذارد.
برنامه دیدارهای استقلال در دی ماه به شرح ذیل است:

3 دی: المحرق   ����������������������������������� استقلال)لیگ قهرمانان آسیا(
7 دی: استقلال��������������������������������گل گهر)هفته پانزدهم لیگ برتر(
11 دی: سپاهان������������������ استقلال)معوقه از هفته دهم لیگ برتر(
21 یا 22 دی : فولاد هرمزگان������������������������� استقلال)جام حذفی(
27 دی: استقلال�������������������������� تراکتور)هفته شانزدهم لیگ برتر(

برنامه دیدارهای لژیونرهای ایرانی؛

دیدار یلدایی فرهاد و قایدی!
از سرگیری رقابت‌های لیگ برتر امارات 
باعث شد تا شمار بازی‌های لژیونرهای 
ایرانی در هفته پیش‌رو بیش از هفته قبل 

باشد.
به گزارش فوتبال 360، ستاره های فوتبال 
ایران که در خارج از کشور مشغول فعالیت 
هستند و در قامت لژیونر کار خود را پیش 
می برند، هفته‌ای کم فروغ و کم سروصدا را 
پشت سر گذاشتند و خبری از درخشش شان 
نبود. مهم ترین اتفاقاتی که در هفته اخیر 
رخ داد، صعود الوحده به فینال جام اتحادیه 
امارات و حذف النصر بود تا محمد قربانی و 
مبین دهقان در کنار رضا غندی پور در 
مرحله فینال حضور داشته باشند و مهدی 
قایدی محروم از حضور در دیدار نهایی 
باشد. همچنین مهدی طارمی هم در هفته 
اخیر موفق به گلزنی نشد و فقط توانست از 
حریف اخراجی بگیرد و صعود لخ پوزنان به 
مرحله پلی�‌آف لیگ کنفرانس اروپا هم از 

جمله دیگر اتفاقات هفته اخیر بود.
مسابقات جام ملت های عرب 2025 شب 
گذشته رسماًً به پایان کار خود رسید و این 
مسئله بدان معناست که دوباره مسابقات 
باشگاهی در کشورهای عربی حوزه 
خلیج فارس از جمله امارات به جریان 
خواهد افتاد. با توجه به حضور پُرُشمار 
بازیکنان ایرانی شاغل در لیگ برتر امارات، 
شروع دوباره ادامه این رقابت ها باعث شده 
تا در هفته پیش‌رو در قیاس با هفته های 
اخیر، برنامه لژیونرهای ایرانی جذاب تر باشد 
و در این بین، رویارویی شاگردان فرهاد 
مجیدی با یاران مهدی قایدی مهم ترین 
تقابل هفته لژیونرهای فوتبال ایران در 

هفته آتی محسوب می شود.
شروع هفته شلوغ لژیونرهای 

ایرانی؛ از ترکیه و امارات تا بلژیک و یونان
کایسری‌اسپور در غیاب مجید حسینی در 
هفته های اخیر سوپرلیگ ترکیه به میدان 
رفته که گفته می‌شود با رفع مصدومیت، 
حسینی آماده بازگشت به میادین است و 
احتمالاًً فردا )شنبه( اولین لژیونر ایرانی 

خواهد بود که در هفته جدید به میدان 
می‌رود و تیمش را از ساعت 15 برابر 
قونیه‌اسپور همراهی خواهد کرد. از ساعت 
18:30 در ژوپیترلیگ بلژیک، دندر در 
حضور علیرضا جهانبخش میزبان استاندارد 
لیژ است که بعد از باخت سنگین هفته 
گذشته مقابل بروخه، حضور جهانبخش در 

ترکیب اولیه دندر دور از انتظار نیست.
العین از ساعت 19 در هفته نهم لیگ برتر 
امارات میزبان کلباء است؛ تیمی که از 
حضور سامان قدوس، احمد نوراللهی، 
محمدمهدی محبی، شهریار مغانلو و البته 
امیرحسین سام‌دلیری در لیست نفرات 
خود بهره می برد و احتمالاًً اکثریت 
لژیونرهای ایرانی کلباء در بازی فردا در 
زمین مسابقه حضور خواهند داشت. یاران 
اللهیار صیادمنش در تیم وسترلو از ساعت 
20:45 فردا )شنبه( به مصاف لووی یر 
خواهند رفت و در هفته پانزدهم سوپرلیگ 
یونان، مهدی طارمی بعد از استراحت در 
جام حذفی، احتمالاًً از ابتدا در ترکیب 

المپیاکوس برابر کیفیسیا به میدان می‌رود؛ 
مسابقه‌ای که از ساعت 22 به وقت ایران 

آغاز خواهد شد.
از رویارویی جذاب استاد و 

شاگرد تا 2 بازی لژیونرهای ایرانی 
در لیگ نخبگان

البطائح که تحت هدایت فرهاد مجیدی 
حال‌وروز خوشی در لیگ برتر امارات ندارد 
و آخرین بازی‌اش پیش از تعطیلات را مقابل 
کلباء برنده شد، به دنبال آن است تا دومین 
برد پیاپی را در فصل جاری جشن بگیرد که 
شاگردان فرهاد عصر یکشنبه )سی‌ام 
آذرماه( از ساعت 16:20 میزبان النصر 
امارات هستند؛ تیمی که از حضور مهدی 
قایدی در ترکیب خود بهره می برد و 
بی شک با توجه به سابقه همکاری مجیدی 
و قایدی در استقلال و کلباء، رویارویی این 
2 چهره استقلالی در بازی عصر یکشنبه 
البطائح - النصر می تواند جالب توجه باشد.

الوحده که دیگر ژوزه مورایس را روی 
نیمکت تیم خود نمی‌بیند، دوشنبه اول 

دی ماه میهمان الغرافه قطر در هفته ششم 
لیگ نخبگان آسیا است که با توجه به صعود 
تیم اماراتی به مرحله حذفی، این مسابقه 
تشریفاتی محسوب می شود. محمد قربانی 
در کنار مبین دهقان شانس بازی برای 
الوحده در این مسابقه را دارند و نام رضا 
غندی پور در لیست آسیایی الوحده حضور 
ندارد. سه‌شنبه شب هم شباب‌الاهلی 
میهمان السد قطر است در غیاب سردار 
آزمونِِ مصدوم، احتمالاًً سعید عزت‌اللهی و 
مرصاد سیفی در ترکیب شباب‌الاهلی قرار 
می‌گیرند که این تیم برای صعود به مرحله 
حذفی، نیاز مبرمی به کسب پیروزی دارد. 
در آخرین بازی این هفته لژیونرهای ایرانی، 
استقلال تاجیکستان در حضور سیاوش 
مقتدایی  مجتبی  و  حق نظری 
چهارشنبه شب در لیگ قهرمانان آسیا2 
میهمان گوآ هند است که با توجه به تفاضل 
منفی تاجیکستانی ها، این تیم از حداقل 
شانس برای صعود به مرحله حذفی این 

رقابت ها برخوردار است.

یاسر آسانی نسبت به شکست و حذف 
پرسپولیس واکنش بامزه و طعنه آمیزی 

داشت.
پس از شکست پرسپولیس مقابل تراکتور 
در ضربات پنالتی و حذف این تیم از 

رقابت های جام حذفی، یک کامنت از یاسر 
آسانی، ستاره این فصل استقلال، در 
اینستاگرام بازتاب گسترده‌ای در فضای 

مجازی داشت.
این وینگر اهل آلبانی که یکی از بهترین 
خریدهای فصل جاری لیگ برتر فوتبال 
ایران به شمار می‌رود، زیر پستی در یکی از 
صفحات اینستاگرامی که به ریکشن و 
واکنش های یک هوادار پرسپولیس و یک 
هوادار استقلال )که در این مسابقه طرفدار 
تراکتور بود( اختصاص داشت، کامنتی 
گذاشت که خیلی زود مورد توجه کاربران 

قرار گرفت.
آسانی در این کامنت از چند ایموجی 
استفاده کرده بود؛ ایموجی خانه، ایموجی 
چشمک، دو ایموجی خنده و یک ایموجی 
فرد یخ‌زده. همین واکنش کوتاه اما معنادار 
باعث شد کامنت او به سرعت دست به‌دست 
شود و در میان هواداران استقلال و 
پرسپولیس بحث برانگیز شود. بسیاری این 
واکنش را کنایه آمیز تعبیر کردند و آن را 
مرتبط با حذف پرسپولیس از جام حذفی 

دانستند.
ستاره استقلال که این روزها خود را برای 

دیدار حساس مقابل المحرق بحرین آماده 
می کند، در فصل جاری عملکرد درخشانی 
در ترکیب آبی پوشان داشته و در ۱۸ 
مسابقه موفق به ثبت ۹ گل و ۲ پاس گل 

شده است.
بدون تردید حذف یکی از رقبای جدی 
استقلال در جام حذفی با استقبال هواداران 
این تیم همراه شده است؛ چرا که هم 
پرسپولیس و هم تراکتور از مدعیان اصلی 
قهرمانی محسوب می‌شدند و با کنار رفتن 
پرسپولیس، یکی از رقبای مهم استقلال از 

گردونه رقابت ها خارج شد.

 دونالد ترامپ خانواده مهاجم استقلال 
را محروم کرد! 

کری ستاره استقلال بعد از شکست 
پرسپولیس

استقلالی ها کل ژانویه در 
سفر و مسابقه هستند!

امید استقلال برابر المحرق: به دو چپ پا

کامنت جنجالی آسانی و طعنه به حذف پرسپولیس
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با تصمیم دونالد ترامپ، خانواده دوکنز نازون نمی‌توانند برای 
تماشای رقابت های جام جهانی به آمریکا سفر کنند. 

بر اساس تصمیمی که دونالد ترامپ رئیس جمهور امریکا اتخاذ 
کرده، هواداران برخی تیم های حاضر در جام جهانی ۲۰۲۶ اجازه 

سفر به ایالات متحده را ندارند. 
جام جهانی ۲۰۲۶ در شرایط کاملاًً خاصی برگزار می شود چون 
بخش اعظمی از این مسابقات به میزبانی آمریکا خواهد بود و دونالد 
ترامپ رئیس جمهور این کشور قوانین یژه‌ای را در مورد ورود 
تماشاگران وضع کرده که در ادوار برگزاری رقابت های جام جهانی 
بی سابقه بوده است. بر اساس فرمان ترامپ، برخی کشورها اجازه 
همراه داشتن هوادار در خلال برگزاری جام جهانی را ندارند و 
هاییتی هم یکی از همین ممالک محسوب می شود. به این ترتیب 
خانواده و دوستان دوکنز نازون مهاجم کنونی استقلال نمی توانند 
تیم ملی کشورشان را در جام جهانی آتی همراهی کنند و باید به 

تماشای بازیها از طریق تلویزیون اکتفا نمایند. 
نازون اگرچه در استقلال اصلاًً شرایط خوبی ندارد و کاملاًً ناموفق 
بوده ولی در تیم ملی کشورش یک فوروارد کاملاًً قابل اتکا محسوب 

می شود.

پس از حذف پرسپولیس مقابل تراکتور در جام حذفی، حاشیه ها 
خیلی زود از زمین مسابقه به فضای رسانه‌ای و مجازی کشیده شد. 
در اقدامی عجیب و قابل تأمل، مدیر رسانه‌ای باشگاه استقلال با 
انتشار پیامی در کنار تبریک به تراکتور، به شکلی مستقیم برای 
پرسپولیس کری خواند؛ رفتاری که از یک مقام رسمی باشگاهی، 
چندان حرفه‌ای به نظر نمی‌رسید و واکنش های زیادی را به دنبال 

داشت.
ماجرا اما به همین جا ختم نشد. یاسر اسانی، ستاره آلبانیایی 
استقلال، با گذاشتن کامنتی زیر یکی از پست های مربوط به دیدار 
پرسپولیس و تراکتور، به نوعی شکست سرخ پوشان را به تمسخر 
گرفت و وارد فضای کری خوانی شد؛ اتفاقی که برای بازیکنی 
خارجی و تازه‌وارد به فوتبال ایران، کمی غیرمنتظره بود.هرچند 
آسانی از نظر فنی بازیکن باکیفیتی محسوب می شود و می تواند 
مهره‌ای مؤثر برای استقلال باشد، اما ورود زودهنگام او به حاشیه ها 
و کل کل های سنتی بین پرسپولیس و استقلال، بیش از آنکه به 
تمرکزش کمک کند، می تواند او را درگیر فضایی فرعی و 

غیرضروری کند.

 بازی معوقه در بندرعباس، پیش از 
شروع نیم فصل دوم
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اوسمار بعد از حذف پرسپولیس از 
جام حذفی در تبریز، کنفرانس 
خبری بسیار کوتاهی برگزار کرد اما 
در همین صحبت های مختصر، به 
نکته‌ای مهم و قابل تأمل اشاره 

داشت.
اوسمار ویه‌را، سرمربی برزیلی 

پرسپولیس که به‌وضوح از نتیجه 
به‌دست‌آمده در تبزیز ناراحت بود، 
تأکید کرد تیمش در شرایطی از 
جام کنار رفت که برای دقایق 
زیادی برتری عددی در اختیار 
داشت‌. برتری‌ای که به‌زعم او 
می توانست سرنوشت بازی را 

تغییر دهد.
اوسمار با اشاره به اخراج محمد 
نادری در وقت های اضافه نیمه اول 
گفت: »از حذف شدن ناراحتیم. 
در وقت اضافه اول، حریف یک 
بازیکن اخراجی داد و ما با یک نفر 
بیشتر بازی کردیم. در چنین 

شرایطی باید می توانستیم بازی را 
راحت تر کنترل کنیم و کار را تمام 

کنیم.«
نکته‌ای که سرمربی پرسپولیس 
روی آن دست گذاشت، جسارت 
تراکتور ده نفره بود. تیمی که 
برخلاف انتظار، بعد از اخراج 

بازیکنش عقب ننشست و حتی در 
مقاطعی با انرژی و ریسک بیشتری 
به دروازه پرسپولیس نزدیک شد. 
موضوعی که اوسمار نیز به آن 
اشاره‌ای غیرمستقیم داشت و 
تلویحاًً از عدم استفاده مطلوب 
تیمش از این موقعیت انتقاد کرد.

در فاصله کمتر از 50 روز، مارکو باکیچ 2 
نمایش متفاوت برابر تراکتور تبریز از خود به 
جای گذاشت و 2 خاطره شیرین و از او به 

یادگار ماند.
به گزارش فوتبال 360، تیم های تراکتور و 
پرسپولیس همواره نبردهای جذاب، 
حساس و البته پُرُماجرایی را با یکدیگر 
داشته‌اند و شب گذشته هم برای اولین بار 
در جام حذفی به مصاف هم رفتند که این 
دیدارشان هم جزو مهیج‌ترین بازی‌های 
سال فوتبال ایران بود؛ مسابقه‌ای که داشت 
با برتری یک گله تراکتور به پایان می‌رسید 
اما محمدحسین کنعانی‌زادگان منجی 
سرخ پوشان پایتخت شد و گل لحظه‌آخری 
او بازی را به تساوی کشاند تا بعد از 30 دقیقه 
ثبت نتیجه تساوی در وقت های اضافی، در 
ضربات پنالتی تکلیف تیم برنده مشخص 

شود.
2 تیم شب گذشته هر کدام 11 ضربه پنالتی 
زدند تا سرانجام با ثبت نتیجه 8 بر 7 در 
ضربات پنالتی، تراکتور پیروز شود و به جمع 
16 تیم برتر جام حذفی راه پیدا کند. 
پرسپولیسی ها در حالی 4 ضربه پنالتی خود 
را از دست دادند که چهره های غیرمنتظره 

ناکام در گلزنی بودند؛ مارکو باکیچ، مرتضی 
پورعلی گنجی، محمد عمری و البته 
محمدحسین کنعانی‌زادگان که شاید 
جنجالی ترین پنالتی مسابقه شب گذشته را 
زد و نکته جالب توجه اینکه کنعانی‌زادگان در 
نوبت اول گل زد و در نوبت دوم بود که علیرضا 
بیرانوند دستِِ او را خواند و مسیر توپش را 
درست تشخیص داد تا تراکتور برنده مسابقه 

شود.
مارکو می توانست راه پیروزی 

سرخ ها را هموار کند اما ...
مارکو باکیچ در بین پرسپولیسی هایی که 
ضربه پنالتی از دست دادند، عجیب ترین قصه 
و سناریو را داشت. هافبک مونته نگرویی 
سرخ پوشان که بعد از کش‌وقوس‌هیا فراوان 
توانست دوره مصدومیت را پشت سر بگذارد، 
در واپسین دقایق بازی به زمین آمد و 
جانشین سروش رفیعی شد که در حضور 34 
دقیقه‌ای )با احتساب وقت های اضافی( باکیچ 
در زمین مسابقه، او عملکرد کم نوسان 
همیشگی‌اش را نداشت. اتفاق مهم آنکه با 
توجه به تجربه بالای مارکو، اوسمار ویرا 
تصمیم گرفت تا او را در جمع اولین نفرات 

پنالتی‌زن پرسپولیس قرار بدهد.

تراکتوری ها 2 ضربه ابتدایی پنالتی خود را از 
دست دادند و در شرایطی که اولین ضربه 
پنالتی پرسپولیس را محمدحسین 
کنعانی‌زادگان به گل تبدیل کرده بود، مارکو 
باکیچ پشت توپ ایستاد و این فرصت را داشت 
تا حساب کار را 2 بر صفر کند و مسیر پیروزی 
پرسپولیس بر تراکتور در ضربات پنالتی را 
هموار سازد. با این وجود، علیرضا بیرانوند 
مسیر حرکت ضربه باکیچ را به خوبی تشخیص 
داد و توانست ضربه‌اش را مهار کند تا شب 
ناکام باکیچ تکمیل شود و او در جمع مقصران 
شکست پرسپولیس برابر تراکتور در جام 

حذفی قرار گرفت.
49 روز فراموش نشدنی؛ 

فرشته‌ای که شیطان شد!
باکیچ در حالی شب گذشته نتوانست 

پنالتی‌اش را به گل تبدیل کند و نقش ویژه‌ای 
در باخت پرسپولیس به تراکتور و حذف 
سرخ پوشان از گردونه رقابت های جام حذفی 
داشت که 49 روز قبل از رویارویی 2 تیم در 
جام حذفی، فرشته نجات پرسپولیس مقابل 
تراکتور در لیگ برتر شده بود؛ آن هم با ثبت 
یک سوپرگل در واپسین لحظات بازی که 
کاشته تماشایی مارکو باکیچ باعث شد تا 
پرسپولیس در جدال با حریف تبریزی دست 
خالی زمین مسابقه را ترک نکند و یک امتیاز 

ارزشمند را به‌دست آورد.
مارکو باکیچ که از روی ضربه ایستگاهی 
توانسته بود علیرضا بیرانوند را مغلوب کند، 
شب گذشته در یک رویارویی جذاب در 
ضربات پنالتی، مغلوب پرسپولیس شد تا 
ستاره‌ای که 49 روز قبل، منجی سرخ ها شده، 
حالا در صف مقصران حذف از جام حذفی قرار 
گیرد. مارکو باکیچ شب گذشته البته در 
جریان بازی هم نشان داد که فرسنگ ها از 
روزهای خوبش فاصله دارد و حالا با توجه به 
2 رویِِ متفاوتی که از خود برابر تراکتور در 
فاصله کمتر از 50 روز نشان داده، باید دید 
ادامه فصل برای ستاره مونته نگرویی چگونه 

پیش خواهد رفت.

چرا این قدر می بازند؟

خاطرات تلخ پرسپولیس از ضربات پنالتی تکرار شد
پرسپولیسی ها خاطرات تلخ 
بسیاری از ضربات پنالتی دارند و 
در همین جام حذفی چند بار با 
ضربات پنالتی از دور مسابقات 
کنار رفته‌اند. شاید مهمترین آنها 
دو شکست پرسپولیس مقابل 
استقلال در ضربات پنالتی بوده که هنوز 
در ذهن هواداران این تیم باقی مانده است. 
خود اوسمار هم در اولین روزهای 
حضورش در سال ۱۴۰۲ به جای یحیی 
گل محمدی، در ضربات پنالتی و در جام 
حذفی مغلوب آلومینیوم اراک شد و حالا 

این بار به تراکتور تبریز باخته است. 
پرسپولیس البته خاطرات خوشی هم 
از ضربات پنالتی دارد. مثلاًً در سال ۶۷ و در 
جام حذفی با ضربات پنالتی استقلال را برد 
و یا در نیمه نهایی لیگ قهرمانان آسیا با 
همین ضربات پنالتی النصر عربستان را 
شکست داده بود اما چند صباحی است که 
تعداد باخت های پرسپولیس در ضربات 

پنالتی زیاد شده و این تیم جام های 
متعددی را به خاطر ضعف در پنالتی ها 

واگذار کرده است. 
ضربات پنالتی بازی با تراکتور البته 
بسیار هیجان آمیز بود و کار به پنالتی زدن 
گلرها هم کشید اما به هر حال 

پرسپولیسی ها باید فکری به حال این 
مسئله بکنند تا در جام حذفی و یا حتی در 
جریان مسابقات لیگ و آسیایی در زدن 

ضربات پنالتی دچار مشکل نشوند. 
اوسمار سری قبل هم که پرسپولیس 
را قهرمان لیگ برتر کرد در جام حذفی 

ناکام ماند و حالا باید دید آیا می تواند بار 
دیگر پرسپولیس را به مقام قهرمانی لیگ 
برساند یا نه؟او در این راه رقبای سرسختی 
چون استقلال، تراکتور و سپاهان را دارد 
چرا که بعید است چادر ملو با وجود همه 
شایستگی هایی که دارد در جمع بالا 
نشینان باقی بماند. تراکتور هم البته کار 
سختی خواهد داشت اما شرایط استقلال و 
سپاهان کمی بهتر به نظر می‌رسد و حالا 
باید منتظر روزهای آینده و البته تقابل 
تیم های مدعی مقابل یکدیگر که حکم 

بازی های ۶ امتیازی را دارد، باشیم. 
به نظر می‌رسد پرسپولیسی ها باید 
روی ضربات پنالتی تمرینات بیشتری 
انجام دهند البته آنها امسال در آسیا 
نیستند و از جام حذفی هم که حذف 
شدند به همین دلیل با تمام قوا در 
مسابقات لیگ برتر شرکت خواهند کرد 
تا اینجا هواداران خود را بر خلاف پارسال 

خوشحال کنند.

دراگان اسکوچیچ سرمربی تراکتور از دستیار سابقش در تیم ملی در واکنش 
به برخی شعارها حمایت کرد.  کریم باقری یکی از تاریخی ترین بازیکنان 
ایران است که فوتبال خود را از باشگاه تراکتور آغاز کرده و از آنجا به کشاورز 
و سپس پرسپولیس و آرمینیا بیله فلد پیوسته  و جایگاه خاصی در بین 
فوتبالدوستان ایرانی دارد. با این حال پس از اتفاقات سال گذشته و ماجرای 
ورزشگاه آزادی، بین بعضی از هواداران تراکتوری اختلاف نظری شکل 
گرفت و آنها عقیده داشتند آقا کریم باید برای پایان شعارها به سمت 
طرفداران پرسپولیس رفته و آنها را ساکت می‌کرد. همین موضوع باعث 
شد در بازی دیروز شعارهایی علیه این چهره مشهور فوتبال ایران داده شود. 
شعارهایی که حتی خداداد عزیزی همبازی سابق آقا کریم را بر آن داشت 
که  که در میکسدزون نسبت به آنها اظهار تاسف کند. او در حین مسابقه 
هم از تماشاگران خواست تا علیه کریم باقری و افشین پیروانی شعار ندهند. 
با این حال دراگان اسکوچیچ سرمربی تراکتور حرکت جالب تری را انجام 
داد. او که در تیم ملی کریم باقری را به عنوان دستیار کنار خود داشت و 
فصل گذشته هم میخواست او را به تراکتور بیاورد، پیش از شروع بازی کریم 
باقری را در آغوش گرفت و حمایت علنی خود را از کریم به نمایش گذاشت. 
سرمربی تراکتور که همیشه نشان داده به اخلاق، ورای مسابقه فوتبال نگاه 
می کند، به این شکل علاقه مضاعف خود به کریم باقری را نشان داد و ثابت 
کرد به عنوان عضو تیم تراکتور، حتی می تواند تا این حد به اخلاق پایبند 
باشد که مربی تیم حریف را در آغوش بگیرد و به هواداران این پیام را بدهد 

که با آنها موافقتی ندارد. 

پرسپولیس بار دیگر در جام حذفی متوقف شد و شبی تلخ را برای هوادارانش 
رقم زد؛ حذفی که در ادامه ناکامی های اخیر سرخ پوشان در این رقابت ها، حسرت 
یک جام دیگر را روی دست تیم گذاشت. این اتفاق در حالی رخ داد که اوسمار 
ویرا در لیگ برتر عملکرد قابل قبولی داشت و بدون شکست پیش می‌رفت؛ 
هرچند حذف در ضربات پنالتی از نظر آماری باخت محسوب نمی شود، اما در 
عمل به معنای از دست رفتن یک جام مهم برای پرسپولیس بود.نکته قابل توجه 
اینجاست که جام حذفی برای اوسمار به رقابتی نحس تبدیل شده است. او در 
دوره قبلی حضورش روی نیمکت پرسپولیس هم تجربه‌ای مشابه داشت؛ جایی 
که تیمش پس از تساوی پرگل ۴–۴ مقابل آلومینیوم، در ضربات پنالتی از دور 
مسابقات کنار رفت. حالا با تکرار همان سناریو، اوسمار در هر دو حضور خود در 

جام حذفی، طعم تلخ حذف را چشیده است.
این در حالی است که پرسپولیس در لیگ همچنان چهره‌ای مدعی دارد، اما 
جام حذفی برای این تیم و سرمربی‌اش به معمایی حل نشده تبدیل شده؛ 
رقابتی که کوچک ترین لغزش در آن، بهای سنگینی دارد و فعلاًً با سرخ پوشان 

و اوسمار سر سازگاری ندارد.

علیرضا بیرانوند در شبی پُرُهیجان و احساسی، نقش اول صعود تراکتور را 
بازی کرد؛ دروازه بانی که این بار مقابل تیم سابقش ایستاد و با درخشش در 
ضربات پنالتی، پرسپولیس را از جام حذفی کنار زد. دیداری که برای بیرانوند 
فراتر از یک مسابقه معمولی بود؛ تقابلی مستقیم با تیمی که سال ها پیراهنش 
را بر تن داشت و حالا در چند وقت اخیر، حواشی زیادی میان او و باشگاه 
پرسپولیس شکل گرفته بود. آمار تقابل های بیرانوند با پرسپولیس هم نشان 
می‌دهد این تیم معمولاًً حریف محبوب او بوده است. بیرانوند با پیراهن نفت 
و تراکتور ۹ بار مقابل سرخ پوشان قرار گرفته و تنها یک بار شکست را تجربه 
کرده؛ آن هم در بازی برگشت فصل گذشته. حاصل این تقابل ها، ۲ برد و ۶ 
تساوی، تنها ۸ گل خورده و ثبت ۲ کلین‌شیت بوده؛ آماری که ارزش شب 
درخشان او مقابل پرسپولیس را بیشتر هم می کند.نمایش امشب، بیرانوند را 
به کابوس تازه پرسپولیس در جام حذفی تبدیل کرد؛ شبی که در آن، یک 
چهره آشنا با پیراهنی متفاوت، مسیر سرخ پوشان را بست و داستان تقابلش 
با تیم سابقش را وارد فصل تازه‌ای کرد. گفتنی است بیرانوند در لیگ پانزدهم 
هم با درخشش در ترکیب نفت تهران پرسپولیس را شکست داد و باعث شد 
پرسپولیس دستش از جام کوتاه بماند و امشب هم بار دیگر این تیم را از یک 

جام دیگر کنار زد تا به نوعی متخصص گرفتن جام از پرسپولیس باشد.

عملکرد خیره کننده دو سنگربان ملی پوش در 
مرحله یک‌شانزدهم نهایی جام حذفی قوت‌ قلبی 

برای قلعه نویی و تیم ملی بود.
پیام نیازمند و علیرضا بیرانوند در شب سخت و 
نفس‌گیر جام حذفی، ستاره های بی چون‌ و‌ چرا 
میدان بودند. هر دو دروازه‌بان با نمایشی تمام‌عیار 
در طول ۱۲۰ دقیقه و سپس درخشش در ضیافت 
پنالتی ها، بار تیمشان را به دوش کشیدند تا ثابت 
کنند مرد روزهای سخت هستند. در نهایت نیز هر 
دو گلر با تمجید هوادارانشان زمین مسابقه را ترک 

کردند و این مسابقه را به پایان رسیدند.
‏پیش از رسیدن به ضربات پنالتی، این دو دروازه بان 
در جریان مسابقه نیز ناجی تیم هایشان بودند. پیام 

نیازمند با مهار یک موقعیت تک به تک فوق‌العاده، 
دروازه پرسپولیس را در حساس ترین لحظات 
نجات داد. در سوی دیگر، علیرضا بیرانوند با 
خروج های مطمئن و مدیریت محوطه جریمه، تا 
ثانیه های پایانی اجازه گلزنی به مهاجمان 
پرسپولیس را نداد و اگر آن گل در شلوغی لحظات 
آخر نبود، شاید کلین‌شیت او در همان ۹۰ دقیقه 

ثبت می شد.
‏اما اوج هنرنمایی این دو گلر در ضربات مرگبار 
پنالتی بود. علیرضا بیرانوند در تبریز کاری کرد که 
فراتر از وظایف یک دروازه بان فنی بود؛ او با قدرت 
رهبری بالای خود تیمش را از لبه پرتگاه برگرداند. 
زمانی که بازیکنان تراکتور دو پنالتی را از دست 

دادند و امیدها کمرنگ شده بود، بیرانوند با مهارهای 
دیدنی ورق را برگرداند. تصویر جالبی که بیرو در 
این بازی لحظه‌ای بود که او پس از خراب شدن 
پنالتی فرجی و مهار ضربه محمد عمری، رو به 
سکوهای نگران یادگار با حرکات دست به هواداران 

اطمینان داد: »نگران نباشید، من اینجا هستم.«
‏این نمایش درخشان، بهترین خبر ممکن برای 
امیر قلعه نویی بود. آمادگی بالای ذهنی و بدنی 
نیازمند و بیرانوند نشان می‌دهد که رقابت برای 
پوشیدن پیراهن شماره یک تیم ملی به اوج خود 
رسیده است. حضور همزمان دو دروازه بان باتجربه 
در بالاترین سطح آمادگی شرایطی ایجاد می کند 
کادر فنی با خیالی آسوده نگران این پست نباشد.

هرچند علی علیپور در ضربات پنالتی موفق شد ضربه خودش را مقابل بیرانوند 
تبدیل کند ولی در جریان بازی همیشه در تقابل با علیرضا بیرانوند ناکام بوده 
و یکی از عجیب ترین آمارهای دوران فوتبالش را دارد. مهاجمی که با پیراهن 
راه‌آهن، پرسپولیس و ماریتیمو ۱۰ بار روبه‌روی بیرانوند قرار گرفته اما در 
هیچ کدام از این بازی ها موفق به گلزنی نشده است. این در حالی است که این 
دو بازیکن سال ها در پرسپولیس و تیم ملی کنار هم بازی کرده‌اند و در مجموع 
۱۳۳ بار هم‌تیمی بوده‌اند؛ همکاری‌ای که با قهرمانی در لیگ برتر، جام حذفی 
و سوپرجام همراه شده است. در شرایط فعلی هم آمار علیپور چندان 
امیدوارکننده نیست. او از زمان حضور اوسمار ویرا روی نیمکت پرسپولیس، 
در ۶ بازی و طی ۵۴۷ دقیقه نتوانسته گلی بزند و فقط ۲ پاس گل ثبت کرده 
است؛ آماری که نشان می‌دهد علیپور همچنان در جست‌وجوی بازگشت به 

روزهای اوج و شکستن این طلسم قدیمی است.

معمای حل نشده اوسمار در جام حذفی 

بیرانوند متخصص گرفتن جام از پرسپولیس 

ناکامی مطلق علیپور مقابل بیرانوند

 حمایت علنی اسکوچیچ 
از کریم باقری!

در استادیوم یادگار اتفاق افتاد:

ناراحتی اوسمار از وقت های اضافه بیشتر از پنالتی ها!
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فرشته سقوط کرده 2 روی متفاوت از باکیچ در تبریز؛ 
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